

东莞暨大港澳子弟学校在高埗揭牌

9月迎首批新生

新快报讯 记者杨英杰报道 5月20日上午,东莞暨大港澳子弟学校揭牌仪式在高埗拉开帷幕。活动采用东莞、香港两地同步直播的形式,线上线下相结合。省、市、镇及港澳台有关单位领导,以及学校师生、家长代表共同参加活动。

据悉,位于高埗镇的东莞暨大港澳子弟学校,是在大湾区和先行示范区“双区驱动效应”背景下兴办并参照外籍人员子女学校管理的港澳子弟学校。由暨南大学、东莞伊顿教育集团、香港维港教育集团联合举办,为港澳台侨及外籍人员子女提供学前教育、小学、初中、高中阶段的15年一贯制的国际教育。

揭牌仪式上,广东省委教育工委委员、教育厅副厅长朱超华对东莞暨大港澳子弟学校的开办表示热烈祝贺,指出该校的建设是落实粤港澳大湾区重大发展战略的一个教育民生项目,入选了国务院有关部门全面深化服务贸易创新发展试点

第二批最佳实践案例,他希望学校在各方的大力支持下,充分发挥体制和机制上的优势,积极探索三地教育融合发展的新途径、新模式,提供更优质的服务,以立德树人为根本,培养出一大批符合粤港澳大湾区建设和发展需要的新生力量。

东莞暨大港澳子弟学校理事长董旭原表示,学校的开办传承了暨大百年优良爱国传统及教育理念,创新了课程设置,融合湾区经济、文化、科技、教育发展优势设计课程,满足学生实现内地、港澳台、海外三通升读大学。“我们希望通过和暨南大学、港澳学校的交流合作,增强师资力量,优化课程建设,同时把爱国主义教育渗透在日常教学教育中,走中国特色的国际化办学道路,打造一个更适合国内教育环境的国际教育课程体系。”

据了解,该校将于今年9月1日正式开学,可提供八百多个学位。目前,已有逾三百名学生报名入学。
(田晓霞)



免费入住+一站式服务
清溪青年人才驿站
迎四方有为年轻人

新快报讯 记者杨英杰 通讯员杨珊报道 免费住宿7天、推荐优质岗位、就业创业政策信息推送……记者从清溪镇团委获悉,5月23日,经过三个月的精心筹备,清溪镇首个青年人才驿站正式“上线”,为外地青年人才来清溪求职、就业提供便利。

清溪首个青年人才驿站位于三星村科技路星汇假日酒店。记者在现场看到,驿站提供的人才房是豪华单间,环境明亮整洁,生活配套设施崭新齐全,房间内备有洗漱用品、电视机、煮水壶、空调热水、无线网络、独立卫生间等必要生活设备和物资,可实现拎包入住。

据了解,符合清溪青年人才驿站入住申请条件的人员,最长可免费住宿7天,同时每名青年只有一次申请入住机会。入住期间,清溪镇还会为入住青年提供就业政策、就业需求等相关服务,下来,清溪镇团委还将继续依托各类平台实现人才交流、学习进修、精准就业等配套服务,并进一步开拓新的青年人才驿站点。

面向对象

1. 学历、职称和技能等级等满足以下条件之一:

①应届及毕业不满2年的大专以上学历者(硕士可放宽至3年,博士可放宽至5年);

②取得初级以上职称不满2年者(中级职称可放宽至3年,高级职称可放宽至5年);

③取得高级工以上技能等级不满2年者(技师可放宽至3年,高级技师可放宽至5年);

④35周岁以下的港澳青年

2. 非东莞户籍;

3. 未申请入住过我市“青年人才驿站”人员;

4. 身体健康,无重大疾病或传染病;

5. 遵守“青年人才驿站”各项规章制度。

申请条件:关注公众号“清溪共青团”

驿站地址:东莞清溪镇三星村科技路星光商业大楼

矛盾纠纷如何解? **黄江:简事立即办,难题协同办**



新快报讯 记者杨英杰报道 5月6日凌晨,黄江生态环境分局办公室的电话响起,有群众反映,附近有工厂排放异味扰民,给生活作息造成困扰。接到举报,24小时值班备勤的黄江生态环境分局工作人员随即联合黄江公安分局、梅塘社区相关工作人员深夜执法,经过一番调查,查处一家隐藏在山林中的无证照铝加工厂,有效解决异味扰民问题。

近年来,黄江镇积极探索基层社会治理工作的规律和特点,不断健全社会矛盾纠纷多元预防化解机制,通过积极落实信访办领导接访机制以及群众求助快速响应工作制度等方式,迅速解决市民群众大小难题,有效预防和化解辖区市民日常生活矛盾纠纷。

在黄江,每月15日(节假日顺延),市民在镇综治中心接访大厅总能见到镇领导干部轮流接待群众来访,镇班子成员更是每周都要抽出至少1天,到各自分管的村(社区)下访接待群众,为群众解决大小难题。

秉承“公开透明、规范有序、方便群众、解决问题”原则,黄江镇领导干部定期接待群众来访,要求落实“事要解决”。由信访办协调,相关业务部门配合,领导干部参与,严格实行诉访分离,进一步强化属地属事责任,积极引导群众以理性方式逐级表达诉求,扎实推进信访积案化解工作,依法及时就地解决群众的合理

诉求,切实把问题解决在基层,促进社会和谐稳定。

截至5月6日,今年全镇各社区共排查各类矛盾纠纷35宗,化解34宗,化解率97.1%。其中意外死亡事件29宗,占比82.9%;劳动社保案件3宗,占比8.6%;意外事故、房地产领域、环保噪音领域案件各1宗,占比8.6%。在原有排查的基础上,黄江镇相关部门工作人员对有可能发生的非正常上访、重大群体性事件、重特大安全生产事故等隐患进行大排查,对排查出的问题做到早报告、早介入、早处置,使矛盾纠纷前置化解。

除了定点接访,黄江镇领导干部还可通过重点约访等方式进行。信访办在选取多次上访的疑难复杂问题、协调难度大、责任不落实的信访问题以及上级信访部门排查交办的重点信访问题后,将问题交由有关领导包案,并有针对性地进行预约接访。

经济纠纷、家庭矛盾……为精准解决社会发展过程中层出不穷的矛盾纠纷,黄江创新多元调解模式,从企业到社区,从社区到行业,从特色个人调解工作室到驻派出所调解室,黄江人民调解体系已初具规模。

“‘情’‘事’‘法’常常是我们疏通矛盾双方情绪,促进双方理性沟通、解决问题的重要手段。”黄江镇妇联相关工作人员介绍,解决家庭矛盾,已经成为妇联工作人员的必修课之一。

塘厦镇 5年投入25亿元 整治提升人居环境

新快报讯 记者杨英杰报道 “打造产业重镇,离不开城市综合环境的提升。”5月25日,塘厦召开镇党委农村工作会议暨农村人居环境整治提升推进会。塘厦镇委书记黄贵洪在会上表示,人居环境是塘厦镇深入建设‘东南门户、产业重镇’的突出短板,人居环境整治提升是塘厦必须打好的一场翻身仗。各部门各社区齐抓共管、协同攻坚,需要全镇上下持续用力、久久为功。

记者了解到,塘厦镇将从扫干净、摆整齐、上项目、出精品、建机制五个方面发力,推动人居环境整治落到实处、取得实效。2022—2026年期间,镇平均每年投入不少于5亿元,用于人居环境整治提升工作,打造与“东南门户、产业重镇”相匹配的人居环境。

会议表示,要把人居环境与实施乡村振兴战略、基层党建“全域推进、整镇提升”示范镇建设、城乡融合发展省级试点工作等紧密结合起来,统筹协调推进。以改革创新的思维和办法,积极探索适合塘厦的有效做法,形成人居环境整治提升“塘厦模式”。

会议重点强调了“扫干净、摆整齐、上项目、出精品、建机制”五项重点工作。要求各社区成立专门的巡查整治小组,将精细化管理进一步拓展延伸至社区全域,彻底消灭卫生死角,10月底前实现小微水体“污水无直排、水面无垃圾、水质无黑臭”的目标。

会议表示,2021年塘厦成功创建了林村、龙背岭、石鼓特色精品示范村试点。今年,要继续谋划打造一批样板示范,按时按质推进横塘、石潭埔、沙湖三个特色精品村创建,每个社区至少新建3个“四小园”,因地制宜开展“千村碧塘”建设。

塘厦将建立多元化投入机制、健全常态保洁机制,实施常态化督导机制。镇财政2022至2026年期间,平均每年投入不少于5亿元用于人居环境整治提升工作。同时要求各社区要参照镇的做法,拿出一定的资金,用于人居环境建设,一年接着一年干,积少成多,由一处净到处处净,由一处美到全域美。